

防火卷帘门刮了车顶“鲨鱼鳍”，谁之过？



左图为防火卷帘门刮蹭了车顶“鲨鱼鳍”；右图为记者测量防火卷帘门离地面高度。记者 马骏 摄

本报讯（记者 马骏）“一进这小区的地下车库我就有点心慌，因为那些防火卷帘门看着都挺低的，我的车又比较高，生怕被剐蹭。没想到还真被刮了。”近日，市民王女士来到幸福里小区拜访一位朋友，而王女士的车辆在该小区地下车库行驶过程中被防火卷帘门剐蹭到了，这是怎么回事呢？

“当时，我就听到‘咣’的一声，我和同车的人都下车查看情况。”王女士告诉记者，经过检查，她发现车顶天线被刮掉了。王女士的车顶安装有导航定位用的天线，也就是常说的“鲨鱼鳍”，因为刚好超过了防火卷帘门的高度限制，“鲨鱼鳍”被刮掉了。对此，王女士认为是防火卷帘门的高度存在问题。“之前我在很多小区和商场都遇到过防火卷帘门，可从没剐蹭过。现在遇到这样的情况，

一定是这防火卷帘门的问题。”王女士随后选择了报警。

记者咨询相关部门了解到，消防安全的具体细则和日常监督检查工作是消防部门在负责。一般地下停车场防火卷帘门的高度需要根据防火卷帘门的厚度和面积决定。

根据住房城乡建设部关于发布行业标准《车库建筑设计规范》中，车辆出入口及坡道的最小净高应符合规定，微型、小型车最小净高为2.2米，净高是指楼地面面层至吊顶、设备管道、梁或其他构件底面之间的有效使用空间的垂直高度。幸福里小区地下停车场是否符合这一标准？记者在現場用卷尺测量后发现，幸福里小区地下停车场防火卷帘门高度大多高于2.3米，而事发处的防火卷帘门高度不到1.9米。

为何这处防火卷帘门的高度

与其他的有所不同呢？记者在現場看到，这处防火卷帘门中间部位有一块铁皮出现破损，呈下翻状态，正因为如此，王女士的车顶才被防火卷帘门剐蹭到了。

记者在现场看到，该小区地下车库内，几乎所有的防火卷帘门旁都张贴了“小心碰撞”的提示纸张。但王女士表示，地下车库光线昏暗，她当时并未注意到这一提示，况且，其他防火卷帘门的高度都没问题，这也让王女士在经过这处防火卷帘门时并未多想，直到剐蹭发生。

王女士表示，事发后，她查看了车辆情况，发现未造成较大影响，只是“鲨鱼鳍”表面的油漆被刮了。“真是万幸，要知道，如果这天线被撞坏了，修一下得两三千元。”王女士称，希望相关部门能尽快监督小区物业维修这处防火卷帘门。



家政人员“以假换真”盗窃奢侈品 警方追回11.8万元雇主送锦旗致谢

本报讯（记者 王国禹 通讯员 邵臻）“在你们的努力下，不光最后一个包被追了回来，还挽回了我大部分损失，真是太感谢了！”7日下午，市民林女士和其丈夫专程来到南环路派出所向民警赠送一面印有“尽心竭力 为民解忧”的致谢锦旗。日前，南环路派出所成功破获一起涉案金额达10余万元的奢侈品调包盗窃案，并抓获犯罪嫌疑人史某、邹某二人。

6月中旬的一天，林女士向南环路派出所报案，称其存放在家中电脑房酒柜内的一只奢侈品包不翼而飞。经询问，林女士雇佣的家政人员史某承认将该包“借”给朋友用于“显摆”，并承诺很快归还。但林女士随后发现，史某还回来的是一只假包，且家中另有四只包被调换为正品，其顿时意识到事态严重。

接警后，民警当场传唤史某至派出所作进一步调查。经查明，自今年3月起，家政人员史某利用在雇主林女士家做保洁的便利，陆续采取“以假换真”的方式实施盗窃，每次均将雇主的奢侈品包藏于随身物品中带离，前四次史某均网购同款高仿包，借打扫时机成功完成调包。但

第五次作案时，网购高仿包尚未到货即被雇主林女士察觉。

办案民警介绍，每次得手后，史某通过网络将正品包销往外地的二手收购店。为掩盖犯罪事实，其借用朋友邹某的账户收取赃款，而邹某在明知史某违法犯罪的情况下，仍协助其转移销赃资金。

随后，办案民警在石城路某处将邹某缉拿归案。“我网贷和线下借款压力大，第一次调包后见女主人未发觉，便肆意妄为，是贪念让我耽误了自己……”审讯中，史某悔恨不已。

目前，史某因涉嫌盗窃罪，邹某因涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得罪被公安机关依法采取刑事强制措施。经办案民警耐心释法说理，两名嫌疑人共计退赃11.8万元，案件仍在进一步侦办中。

**>> 传递民声民意
>> 关注百姓冷暖
民生热线：86983119**

欢迎提供新闻线索，一经采用即付报料费（可线上支付）。

讲文明树新风公益广告



理性消费杜绝浪费
使用公筷公勺